

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطباء کا
 ۱۹ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 شام میلہ لاہور کی تازہ کاری اور پیرسینڈن خلیفہ شاہ فرمایا جس میں اجاب جوت کو اپنے اندر لایا گیا اور پیداکرنے اور
 اسوہ الہیہ پر تم کوئی تفسیر نہ دینی۔ آخر میں اجتماعی دعا پڑھی اور تمام اجاب کو شرف معافی بخشا
 ۲۰ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۱ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۲ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۳ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۴ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۵ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۶ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۷ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۸ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۲۹ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح
 ۳۰ جولائی ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تندرست ہوں اور آج صبح

تلفات بھارتیہ
 ایک سٹیٹ
 صلاح الدین ملک
 ایم۔ اے
 اسسٹنٹ ایڈیٹر
 حقیقت پورہ
 ۲۸-۲۱-۱۴-۷
 ہفت روزہ
 قادیان
 توارتخ اشاعت
 فی پرچہ ۲۰ روپے
 چھ روپے
 چھ ماہ سالانہ

جلد ۲۸، وفات ۱۹ جولائی ۱۹۵۴ء، ۲۸ جولائی ۱۹۵۴ء، نمبر ۲۸

نشکرک افکار اور جاتی و شیش

(۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

عام دھرم جو کہ پرانا کاکی اختیار و شواہش
 رکھتے اور کسی نہ کسی دھرم پستک کو مانتے ہیں
 اس یقین پر قائم ہیں کہ آخری زمانہ میں جبکہ گوروں
 یک اپنے پورے جوش سے سناریں راہگیر
 رہا ہو گا دھرم اور اس کا گیان سرشتی سے لوپ
 ہو کر آکاش پر چلا گیا ہو گا۔ دو دان اور علائق
 مارگ کا تیاگ کر چکے ہونگے۔ پرانا کا نام انکی زبان
 پر ہو گا۔ پرنا کا ہر دیہ ایشوریہ گیان سے خالی
 ہونگے۔ ایسے وقت میں جبکہ دھرم کی
 نیا بھوسا گریں بھوکریں کھا رہی ہوگی اور ڈوبنے
 کے قریب ہوگی تب پرانا کا کے بھگت اور سادھو
 پرش بھگوان کے دروازہ پر جا کر اس سے پراگھنا
 کرتے ہوئے اس دھرم کی کشتی کو بچانے کے لئے
 کسی نہ کسی دیوی جیوتی کے آدر بھاء ہونے کی
 پراگھنا کریں گے تب پرانا کا اپنے بھگتوں کی پراگھنا
 کو سولیا کر کے ان کی رکھتا کے لئے اور دھرم کو
 قائم کرنے کے لئے انا گنا ۱۱۱ دیو ایک جا پرش
 کریں گے۔ وہ ہمارے کسی دشمن جاتی یا خاص
 ملک کے لئے نہیں ہوگا بلکہ وہ مانوسا کو دھرم
 کا پٹھ پڑھائے اور دھرم کا ناش کرنے کے لئے
 نیز ایشوریہ بھگت اور سادھو پرشوں کے اعدا
 کے جنم دھارن کرے گا۔ اور گیتا میں بھی بھگوان
 کرشن، ارجن کو اپریش کرتے ہوئے آئے والے
 اوتار کا یہی کام بتاتے ہیں۔ یہاں کہ وہ بیان فرماتے
 ہیں کہ:-

آری کا جیوں دھرم سنا اور شتی پھیلائے
 میں گدہ جاتا ہے وہ سادھو ہے اور ایسے ہی
 سادھوؤں کی رکھتا کے لئے میں جنم دھارن
 کرتا ہوں خواہ وہ سادھو کی جاتی اور دیش کے
 ہوں یا ایک مستعان بر بھگوان فرماتے ہیں کہ
 نادرہ ویرو ن - چ ۲
 نامانی نی پی ویر کو ن شو ۱
 کہہ ماری ن - چ ۲
 کتینو - ان تھو - پتیرا ۱
 کینو - پو پتیرا
 پامانند - پو مانتو ۱
 مانتو - پد پانتو ۱
 ارتھ - نہین - برین - اور نہ کشتری ہوں
 نہ دیش ہوں اور نہ خود رہیں میں نہ پوجا رکھ
 ہوں۔ اور نہ گرتے ہوں نہ بان پرستے ہوں اور
 نہ سنیاسی ہی ہوں۔ تو امرت کے سماں
 اڑتے ہوئے پرانا کا گر بھگوان کے پاس
 کا واس ہوں۔
 ان شلوکوں سے ثابت ہے کہ آئے والے
 اوتار اور ہمارے پرش، خاص جاتی اور دیش کے
 لئے نہیں آیا کرتے اور نہ ہی ان کا تعلق کسی خاص
 پیردا سے اور جاتی سے ہے۔ چنانچہ ہے۔ جس پرکاہ
 پرانا کا سورسار سے سنار کو رو شہ کہتے

कुमारी तनु दुःखः ।
 ते तजन् दुर्मना शोभाः
 सर्वधर्मं सहिष्णुताः ॥
 धर्मो धर्मं विनयेन
 सर्व मार्गा उमाहितः ।
 सर्व लोका हिता सक्ताः
 साध्वः पीकीर्तिताः ॥
 हरि भक्त कां यत्ता
 सदाभि र्वच पीताञ्जितम् ॥
 ब्राह्मणः प्रीति जनकम्
 तत पुत्रं पीकीर्तिताम् ॥
 ارتھ - جس کی بڑی سدا کا رنگ میں گی رہتا
 ہے جو سب لوگوں سے دشمنی رکھنے والے
 ہو تو وہ ہیں ان کو تمام دھرموں سے نکلے ہوئے
 پاپی جانا چاہیے۔ لیکن جو لوگ دھرم اور دھرم
 پر غور کر کے اور سنیہہ مارگ پر چلتے ہیں اور مانوس
 کے بھنے کی بات کہتے ہیں ان کو سادھو کہا گیا ہے
 جو پرانا کا کی بھگت میں مددگار ہے اور سادھو پرش
 جس پر عمل کرتے ہیں جو نہ صرف اپنے لئے بلکہ سارے
 سناریں اس اور شتی کو بھیلانے والا ہے
 اس کو دھرم کہا ہے۔
 ان شلوکوں میں بھگوان نے سادھو پرش
 کی تعریف کرتے ہوئے بیان فرمایا ہے کہ جس

قادیان میں جناب اہم۔ ایم۔ رحمن صاحب کی کشتی شکر کی آمد

قادیان ۵ جولائی۔ جناب اہم۔ ایم۔ رحمن صاحب جو پنجاب ہا میں پریش وغیرہ یاد موصحات کے
 انکم ٹیکس کشتی میں اپنے میڈیکل اور شکر سے امرت سر دورہ پر تشریف لائے تھے۔ وہ دن
 سے زیارت قادیان کے لئے ہمارے بذریعہ جیوتی جناب اسٹنٹ کشتی میں انکم
 ٹیکس وغیرہ افسران تشریف لائے اور ہزار حضرت اقدس علیہ السلام۔ مساجد اقصی و مبارک دارالخ
 کو نہ صرف دیکھا بلکہ متعدد تعداد میں آ رہیں آپ حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب میٹر کرم مولوی
 عبداللہ صاحب منتر مرحوم کے متعلق یہ معلوم کر کے مسرت ہوئے کہ وہ وقت باقی ہے میں آپ کرم
 سید عبداللہ صاحب اہم۔ ایم۔ رحمن صاحب کے ناموں زاد صاحب اور کرم مولوی اور عبداللہ صاحب کو بھلی
 صاحب کے شکر دین۔ آپ نے بتایا کہ تم تک میں کون سا شکر ہے کہ قادیان دیکھ سکوں جو اب پریش میں بت آئے
 اور آجے وقت انے پیش کردہ بڑے خوشی قبول کیا اور دھرم قائم کر کے آپ پر امرت کے شکر دین ہو گئے۔
 آپ کی آمد پر اہم۔ ایم۔ رحمن صاحب نے ہزار ہزار سے سنار کو رو شہ کہتے

قادیان میں جماعت احمدیہ کا سینسٹروں جلسہ سالانہ بتاریخ ۱۲/۱۳/۱۴ اکتوبر ۱۹۵۴ء منعقد ہو رہا ہے جناب خود بھی تشریف لائیں اور دیگر اجاب کو بھی مکرہ لائی کسی فراموشی نہ فراموش و تبلیغ قادیان

परिवाराय सधुभ्यम्
 विनाशाय च दुष्कृतम् ॥
 धर्म संस्थापनायै
 समजाले पुगे पुगे ॥
 मीता ४-८
 ५-४

ہمارا خدا زندہ اور قادر خدا ہے جو پہلے کی طرح آج بھی اپنی زندگی اور قدرت کے غیر معمولی نشان ظاہر کر رہا ہے

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بجمعہ العزیزہ۔ فرمودہ ۲۹ جون ۱۹۵۶ء بمقام مری

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
آج میں اس مضمون پر خطبہ دینا چاہتا ہوں کہ

ہمارا خدا ایک زندہ خدا ہے

یہ مضمون درحقیقت سورہ فاتحہ کا ایک حصہ ہے۔ مگر مسلمانوں کی توجہ اس کی طرف نہیں پھری۔ شے جب ہم الحمد للہ رب العالمین کہتے ہیں۔ تو پڑھتے نہیں۔ یعنی ہم بھی اس تفسیر سے لگ جاتے ہیں اور ہم بھی ہی تفسیر شروع کر دیتے ہیں کہ ہمارا خدا انسانیوں کا بھی خدا ہے۔ اور جانوروں کا بھی خدا ہے اور کیرلوں کوڑوں کا بھی خدا ہے۔ اسی طرح وہ ہندوستانوں کا بھی خدا ہے اور ایرانیوں کا بھی خدا ہے اور امریکہوں کا بھی خدا ہے اور ہمیں یہ معمول جاتا ہے کہ رب العالمین میں جن جہانوں کا ذکر کیا گیا ہے۔ وہ زمانہ کے لحاظ سے بھی ہو سکتے ہیں۔ پس اس کے ایک حصے یہ بھی ہیں کہ وہ خدا آدم علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور وہ فنا فرج علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور وہ خدا ابراہیم علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور وہ خدا موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور وہ خدا عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور وہ خدا حضرت علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور وہ خدا حضرت علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور وہ خدا ہمارے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا ہے۔ اور وہ خدا العبدیں آنے والے لوگوں کا بھی خدا ہو گا۔ اور جو خدا آدم علیہ السلام کے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا تھا۔ اور ہمارے زمانہ کے لوگوں کا بھی خدا ہے۔ اور بعد میں آنے والے لوگوں کا بھی خدا ہو گا

صاف ثابت ہوتا ہے

کہ وہ ایک زندہ خدا ہے۔ اگر وہ زندہ خدا نہ ہوتا۔ تو آدم سے لے کر اب تک ہر زمانہ کے لوگوں کا وہ کس طرح خدا ہو سکتا۔ پس الحمد للہ رب العالمین میں اس بات پر بھی زور دیا گیا ہے کہ قرآن جو خدا کو پیش کرتا ہے۔ وہ ایک زندہ خدا ہے اور ہر زمانہ کے لوگ اس سے دلیباہی فائدہ اٹھا سکتے ہیں جیسے پہلے لوگ فائدہ اٹھاتے رہے ہیں۔ چنانچہ اس ہیئت میں مجھے ایک مبلغ کی طرف سے پیش کیا گیا ہے جس سے پتہ لگتا ہے کہ کس طرح

ہمارا خدا ایک زندہ خدا ہے۔ اسے۔ اور اپنا ایک ذاتی واقعہ اس کے ثبوت کے طور پر بیان کروں گا۔

وہ لکھتے ہیں کہ ہم نے یہاں

اخبار جاری کیا

اور چونکہ ہمارے پاس کوئی بریس نہیں تھا۔ اس لئے عیاشیوں کے بریس میں وہ اخبار چھپنا شروع ہوا۔ دو چار رپوں تک وہ برعادت کرتے چلے گئے۔ لیکن جب یہ سلسلہ آگے بڑھا۔ تو یاد دہانی کا ایک وفد اس بریس کے مالک کے پاس گیا۔ اور انہوں نے کہا کہ تمہیں شرم نہیں آتی۔ کہ تم اپنے بریس میں ایک احمدی اخبار شائع کر رہے ہو۔ جس نے عیاشیوں کی جڑھوں پر تہہ دکھا ہوا ہے۔ چنانچہ اسے غیرت آئی اور اس نے کہہ دیا کہ تمہیں میں تمہارا اخبار اپنے بریس میں نہیں چھاپوں گا۔ کیونکہ پادریوں کے پر بڑا مانتے ہیں۔ جب اخبار چھپنا بند ہو گیا۔ تو عیاشیوں کو اس سے بڑا خوشی ہوئی۔ اور انہوں نے ہمیں جواب دینے کے علاوہ اپنے اخبار میں بھی ایک نوٹ لکھا کہ ہم نے تو جدیدوں کا اخبار چھاپنا بند کر دیا۔ اب ہم دیکھیں گے کہ اسلام کا خدا ان کے لئے کیا سامان پیدا کرتا ہے۔ یعنی پہلے ان کا اخبار ہمارے بریس میں چھپ جایا کرتا تھا۔ اب چونکہ ہم نے انکار کر دیا ہے۔ اور ان کے پاس اپنا بریس کوئی نہیں اس لئے اب ہم دیکھیں گے کہ یہ جو مسیح کے مقابلہ میں اپنا مذاہب پیش کیا کرتے ہیں۔ اس کی کیا طاقت ہے۔ اگر اس میں کوئی قدرت ہے۔ تو وہ ان کے لئے خود سامان پیدا کرے

وہ مبلغ لکھتے ہیں

کہ جب میں نے یہ پڑھا تو میرے دل کو سخت تکلیف محسوس ہوئی۔ اور میں نے سمجھا کہ گو ہماری یہاں تھوڑی سی جماعت ہے۔ لیکن ہر حال میں انہی کے پاس جاسکتا ہوں۔ کہ اس موقع پر وہ ہمارے مددگار ہیں تاکہ ہم اپنا بریس خرید سکیں۔ چنانچہ وہ لکھتے ہیں۔

میں نے ہماری کاٹھ لیا۔ اور پورے تین دو میل پر ایک احمدی کے پاس گیا۔ تاکہ اسے خبر کروں کہ وہ اس کام میں حصہ لے۔ یہ شخص جس کے پاس ہمارا مبلغ گیا۔ کسی زمانہ میں احمدیت کا شدید مخالف ہو کر رہا تھا۔ اتنا سخت مخالف کہ ایک دفعہ کوئی احمدی اس کے ساتھ دیر کے کنارے جا رہا تھا کہ اس احمدی نے اُسے تبلیغ شروع کر دی۔ وہ دیر کی طرف اشارہ کر کے کہنے لگا کہ دیکھو یہ دیر یا دھر سے ادھر بید رہا ہے۔ اگر بید رہا یا یکدم اپنا رخ بدل لے اور پیچھے سے ادھر کی طرف الٹا ہوتا شروع کرے تو یہ ممکن ہے لیکن میرا احمدی ہونا ناممکن ہے سگر کچھ دنوں کے بعد ایسا اتفاق ہوا کہ کوئی بڑا عالم فاضل نہیں بلکہ

ایک لوکل انٹیلین احمدی

اس سے ملا اور چند دن اس سے باتیں کیں تو وہ احمدی ہو گیا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے بھی اس کی مدد کی۔ اور اس کی مالی حالت پہلے سے بہت اچھی ہو گئی۔ وہ انٹیلین اپنے گاؤں کا چیف یعنی رئیس ہے۔ مگر ہمارے ملک کے رئیسوں اور ان کے رئیسوں میں فرق ہوتا ہے۔ ان کے رئیس اور چیف ٹھونکا ایسے ہی ہوتے ہیں جیسے ہمارے ہاں نمبردار اور سفید پوش ہوتے ہیں۔ گو بعض چیف بڑے بڑے ہوتے ہیں۔ مثلاً لندن میں میری ریپنشن کے موقع پر جو چیف آیا۔ اس کے ماتحت تین لاکھ آدمی تھا۔ گویا ریاست ہمالیہ سے بھی بڑی ریاست اس کے ماتحت تھی۔ جس بے شک بعض بڑے بڑے چیف بھی ہوتے ہیں۔ لیکن عموماً وہ ایسے ہی ہوتے ہیں جیسے نمبردار اور سفید پوش ہوتے ہیں۔ جب ہم ان کے متعلق چیف کا لفظ استعمال کرتے ہیں تو یعنی احمدی اس سے دھوکا کھا جاتے ہیں۔ اور وہ سمجھتے کہ اس سے کوئی بہت بڑا رئیس مراد ہے۔ مگر اس کے معنی صرف ایک چھوٹے نمبردار کے ہوتے ہیں

وہاں قاعدہ یہ ہے

کہ لوگ اپنے چیف کا خود انتخاب کرتے ہیں۔ گاؤں کے مالک اپنے چیف کا انتخاب کرتے ہیں اور شہروں والے اپنے چیف کا انتخاب کرتے

ہیں۔ گاؤں کا چیف چھوٹا چیف ہوتا ہے۔ قبیلہ کا چیف اس سے بڑا ہوتا ہے۔ اور شہروں کے چیف ان سے بڑے ہوتے ہیں۔ پھر مہاراجہ کے الگ الگ چیف ہوتے ہیں۔ جنہیں پرنسپل چیف کہتے ہیں۔ یعنی راجوں کا راجہ۔ بہر حال وہ مبلغ لکھتے ہیں۔ کہ میں اس چیف کی طرف گیا۔ جو ابھی تھوڑا ہی عرصہ ہوا احمدیت میں داخل ہوا تھا۔ اور جو کسی زمانہ میں احمدیت کا اتنا مخالف ہوا کہ اس نے یہ کہا تھا کہ وہ اپنا رخ بدل سکتا ہے۔ اور وہ پیچھے سے ادھر کی طرف ہٹ سکتا ہے۔ لیکن میں احمدی نہیں ہوسکتا۔ اللہ تعالیٰ کی شان دیکھو۔ کہ چونکہ وہ احمدی ہوا ہے اس لئے اس سے ہمیں اس کی کانٹا مل آئی۔ اور گو قانون کے مطابق گورنمنٹ نے اس پر قبضہ کر لیا۔ مگر اسے کچھ رائلٹی وغیرہ دینی پڑی جس سے یکدم اس کی مالی حالت اچھی ہوئی شروع ہو گئی اور جماعتی کاموں میں بھی اس نے شوق سے حصہ لینا شروع کر دیا۔ بہر حال وہ لکھتے ہیں۔ کہ میں اس کی طرف جا رہا تھا کہ

خدا تعالیٰ نے ایسا فضل کیا

کہ ابھی اس کا گاؤں آٹھ میل پر سے تھا۔ کہ مجھے ایک دوسری لاری میں بیٹھا ہوا نظر آ گیا۔ اس نے بھی مجھے دیکھ لیا۔ اس وقت وہ اپنے کسی کام کے سلسلے میں کہیں جا رہا تھا۔ وہ مجھے دیکھتے ہی لاری پر سے اتر پڑا۔ اور کہنے لگا کہ آپ کس طرح تشریف لے رہے ہیں۔ میں نے کہا کہ اس کی طرف ایک عیبانی اخبار نے لکھا ہے کہ ہم نے تو ان کا اخبار چھاپنا بند کر دیا ہے۔ اگر مسیح کے مقابلہ میں ان کے خدا ہی کوئی طاقت ہے تو وہ کوئی معجزہ دکھا دے۔ وہ کہنے لگا کہ آپ ہمیں بیٹھیں میں ابھی گاؤں سے ہو کر آتا ہوں۔ چنانچہ وہ گیا اور تھوڑی دیر کے بعد ہی اس نے پانچ سو پونڈ لاکر ہمارے مبلغ کو دے دیا۔ پانچ سو پونڈ وہ اس سے پہلے دس لاکھ تھا۔ گویا

تیرہ ہزار کے قریب روپیہ

اس نے دے دیا اور کہا کہ میری خواہش ہے کہ آپ بریس کا عبوری انتظام کریں۔ تاکہ ہم عیبانی کو جواب دے سکیں۔ مگر گمراہ نے ہمارا اخبار چھاپنے

سے اٹھ کر دیا تھا۔ تو اب ہمارے خدا نے بھی ہمیں اپنا پرہیز دیا ہے۔ ایک ہزار پونڈ ہمارے ملک کی قیمت کے لحاظ سے چھ ہزار روپیہ بنتا ہے۔ اور یہ اتنی بھاری رقم ہے کہ بڑے بڑے تاجر بھی اتنا پیسہ دینے کی اپنے اندر قوتیں نہیں پاتے۔ وہ بڑے مالدار ہوتے ہیں۔ مگر اتنا پیسہ دینے کی ان میں ہمت نہیں ہوتی۔ انہوں نے یہ بھی لکھا کہ اس سے پہلے جب اس چیف نے پانچ سو پونڈ چندہ دیا تھا۔ تو میں ایک شاہی تاجر سے بھی ملا تھا۔ میں نے اس سے تحریک کا کہہ کر وہ بھی اس کام میں حصہ لے۔ اور میں نے اسے کہا کہ تم لوگوں کا جو ورہیسی ہے اس نے پانچ سو پونڈ چندہ دیا ہے۔ وہ کہنے لگا کہ میری طرف سے بھی آپ پانچ سو پونڈ لکھ لیں۔ اور پھر کہا کہ میں اس وقت پانچ سو پونڈ لکھواتا ہوں۔ مگر اس دن گا اس چیف سے زیادہ

یہ کتنا بڑا ثبوت ہے

اس بات کا کہ ہمارا خدا ایک زندہ خدا ہے۔ ایک معمولی گاؤں کا چیف ہے۔ اور پھر احمیت کا اتنا تمنا ہے کہ کہتا ہے کہ اگر خدا یا اللہ چاہے لگے تو یہ ممکن ہے لیکن یہ ممکن ہی نہیں کہ میں احمی ہو سکوں مگر پھر خدا تعالیٰ اسے احمیت میں داخل ہونے کی توفیق عطا فرماتا ہے۔ بلکہ یحیٰی اسے ہزاروں روپیہ سلسلہ کریمش کرنے کا توفیق دل جاتی ہے یہ تو ایک

بیرونی ملک کی مثال ہے

جو بتاتی ہے کہ ہمارا خدا کس طرح ایک زندہ خدا ہے اور وہ اپنے بندوں کا کیسے مہربانہ رنگ میں تائید و نصرت فرماتا ہے۔ اب میں

اپنی مثال بیان کرتا ہوں

میں نے پہلے دنوں تحریک مجاہد کے بیرونی مشنوں کے متعلق ایک خط لکھا تھا۔ جس میں میں نے ذکر کیا تھا۔ کہ تحریک مجاہد کے پاس بیرونی مشنوں کے لئے اتنا رقم روپیہ رہ گیا ہے کہ شاید اب ہمیں اپنے مشن بند کرنے پڑیں۔ مگر ادھر میں نے یہ خط لکھا اور اذکار اللہ تعالیٰ کا فضل دیکھ کر ایک دن میں نے ٹھیک لکھی۔ تو اس میں ہمارے ایک مبلغ کا خط لکھا۔ جس میں اس نے لکھا کہ ایک برس ڈاکٹر نے احمیت کے متعلق کچھ لکھ کر لکھا۔ تو اس نے ہمیں لکھا کہ مجھے اور لکھ کر مجھ کو چنانچہ اس پر میں نے آپ کا لکھا ہوا دیا ہے۔ تو اس سے مجھ کو یاد آیا۔ دیا ہے پڑھا کہ اس نے لکھا کہ میں چاہتا ہوں کہ اس کو اپنے ملک میں بھیجا جائے اور بڑی کثرت سے یہاں پھیلایا جائے۔ اور میں اس بارہ میں آپ کی ہر طرف مدد کرنے کے

نے تیار ہوں۔ پھر اس نے لکھا کہ یہاں بیس لاکھ چھ نسل کے مسلمان پائے جاتے ہیں۔ اگر دیا جائے گا یہاں کی زبان میں ترجمہ ہو جائے۔ تو میں لاکھ مسلمان عیسائیوں کے ہاتھ میں جانے سے بچ جائے گا۔ اور وہ احمیت کو قبول کرے گا۔ گویا ہم ترقی پذیر رہتے تھے۔ کہ کہیں خدا تعالیٰ ہمارے پہلے مشن بھی بند نہ ہو جائیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہمارا

تعلیق کے لئے رائے

کھول دیئے۔

پھر جب خط لکھا تھا۔ تو ہمارے ہی اور اندر سے بھی ہمارے خدا کے زندہ ہونے کی کثرت سے مشا میں طبعی شروع ہو گئیں۔ ایک غیر احمدی کا خط آیا۔ کہ میں نے آپ کا خط پڑھا تو میرا دل کانپ گیا۔ کہ آپ کو اسلام اور مسلمانوں کی تکلیف کی وجہ سے کس قدر دکھ ہوا ہے۔ میں سو روپیہ کا چیک آپ کو بھجوا رہا ہوں۔ آپ اس روپیہ کو جس طرح چاہیں خرچ کریں۔ پھر ایک اور خط لکھا۔ تو وہ ایک احمدی کا تھا۔ اور اس میں یہ لکھا تھا۔ کہ میں سو روپیہ بھجوا رہا ہوں تاکہ بیرونی مشنوں کے اخراجات میں جو کمی آئی ہے وہ اس سے پوری ہو سکے۔ پھر ایک عورت کا خط آیا۔ کہ میں پچاس روپیہ بھجوا رہی ہوں۔ تاکہ جو نقصان ہوا ہے اس کا اٹال ہو سکے۔ پھر چوتھا خط میں نے لکھا۔ تو اس میں ایک ترکی پر دھیر کا ذکر تھا۔ ہمارا ایک احمدی ان دنوں

ایک ترکی پر دھیر

سے دو زبان سیکھ رہا ہے۔ اور ایک سو بیس روپیہ مالدار سے پٹوشن دیتا ہے۔ وہ ترکی پر دھیر اسلام کا دشمن تھا۔ اور وہ ذات اسلام اور ہستی باری تعالیٰ پر اعتراض کرتا رہتا تھا۔ وہ احمدی لکھا ہے کہ میں نے ایک دن نیمل کیا۔ کہ چاہے میری ہر دعائی ضائع ہو جائے میں نے آج اس سے مذہبی بحث کرنی ہے۔ چنانچہ میں اس سے بحث کرتا رہا۔ اور پھر میں نے اسے آپ کا لکھا ہوا دیا ہے۔ قرآن کیا۔ کہ وہ اسے پڑھے۔ وہ دیا پڑھے گیا۔ اور پڑھنے کے بعد مجھے کہنے لگا۔ کہ میں آج سے پھر مسلمان ہو گیا ہوں۔ پھر جب عید ختم ہوا۔ اور میں اسے روپیہ دینے کے لئے گیا۔ تو وہ کہنے لگا۔ کہ تم مجھ پر یہ ہر بانی کرد۔ کہ یہ روپیہ میری طرف سے اپنے نام کو بھجوا دو۔ اور انہیں کہہ دو کہ جس طرح چاہیں اس روپیہ کو خرچ کریں۔ اب دیکھو ایک دیر زبان سے خدا تعالیٰ پر رات دن ہنسی اڑاتا رہتا ہے۔ اسلام سے کوئی دلچسپی نہیں رکھتا۔ لیکن اس پر ایسا اثر ہوا ہے۔ کہ جب اسے یہ مشن

کی طرف پیش کی جاتی ہے۔ تو وہ کہتا ہے کہ یہ روپیہ مجھے نہ دو۔ بلکہ اپنے نام کے پاس ہی دو۔ اور انہیں کہہ دو کہ اسے جس طرح چاہیں خرچ کریں۔ اس کے بعد میں نے جو

پانچواں خط لکھو

وہ ایک احمدی دوست کا تھا۔ جو اندونیشیا سے بھی پوسٹ رہتے ہیں۔ انہوں نے لکھا کہ یہ اطلاع ملے ہی کہ بیرونی مشنوں کو جو روپیہ بھجوا یا جاتا تھا۔ اس میں کمی آگئی ہے۔ میں نے اذہانی سو پونڈ لندن بنک میں تحریک مجاہد کے حساب میں جمع کر دیا ہے۔ میری خواہش تھی۔ کہ میں چھ سو پونڈ جمع کر دوں۔ مگر مدت پوری طور پر میں نے اذہانی سو پونڈ بنک میں جمع کر دیا ہے۔ پھر چھٹا خط میں نے لکھا۔ تو وہ ایک ایسے دوست کی طرف سے تھا جو پاکستان سے باہر کے رہنے والے ہیں۔ انہوں نے لکھا۔ کہ آپ اس فکر میں اپنی محنت کیوں برباد کر رہے ہیں۔ چاری بائیں ادی اور ہمارے بیرونی مشنوں کے لئے ہیں۔ ہم ان سب کو قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ آپ پرندوں کا ٹکر نہ کریں۔ آپ جتنے پونڈ چاہیں ہم جمع کر دیں گے۔ اور اس بارہ میں آپ کو کسی قسم کی تکلیف نہیں ہونے دیں گے۔ غرض اس طرح متواتر خطوط آئے شروع ہو گئے ہیں کہ صاف معلوم ہوتا ہے۔ اس خطبہ کے نتیجے میں تمام جامعوں میں

ایک آگ سی لگ گئی ہے

اور لوگ انتہائی بے تابی کے ساتھ اس کمی کو پورا کرنے کے لئے آگے بڑھ رہے ہیں۔ یہی طرح پشاور سے ایک دوست کا خط آیا۔ جس میں انہوں نے لکھا کہ یہ خطبہ پڑھ کر مجھے سخت تکلیف ہوئی ہے۔ اگر تمام احمدی کو شش کریں۔ تو کیا وہ سات ہزار دو سو پونڈ بھی جمع نہیں کر سکتے۔ ہم

خدا تعالیٰ کے فضل سے

اس کام کے لئے پوری طرح تیار ہیں۔ اور ہم خود اس روپیہ کو جمع کریں گے۔ آپ اس بارہ میں کوئی قسم کی تشریح سے کام نہ لیں۔ یہ توکل اور پیسوں کی ڈاک کا ذکر تھا۔ آج ڈاک آئی۔ اور میں نے اسے لکھا۔ تو اس میں سے ایک شہر کی فضا ام احمدی کی مجلس کی طرف سے خط لکھا جس میں یہ ذکر تھا۔ کہ ہم نے آپ کا خط تمام فضا م کو پڑھا۔ کہ سنایا۔ جس پر فوراً مقامی فضا م نے سو سو روپیہ چندہ کے لئے

لکھا دیئے۔ اور ہم کو شش کر رہے ہیں۔ کہ یہ روپیہ وصول کر کے بہت جلد مرکز میں بھجوائیں۔ انہوں نے یہ چندہ گورنمنٹ کے مسجد کے لئے جمع کیا ہے۔ اور یہ مال وہ بھی اسی کام میں مشا ل ہے۔ غرض دیکھو ہمارا خدا کیا زندہ خدا ہے۔ کہ جو کام ہم نہیں کر سکتے تھے۔ اس کے لئے وہ آپ سادہ ہیکر رہا۔ اور خود لوگوں کے دلوں میں تحریک کر رہا ہے۔ چنانچہ ایک طرف ایک ترکی پر دھیر کے دل میں تحریک پیدا ہوتی ہے کہ وہ اپنی کمائی کا روپیہ اپنی ذات پر خرچ کرنے کی بجائے تبلیغ اسلام کے لئے بھجوا دے۔ تو دوسری طرف ایک جرمی ڈاکٹر کے دل میں تحریک پیدا ہوتی ہے کہ ہم خود اسلام کی اشاعت میں حصہ لینے کے لئے تیار ہیں۔ آپ بیباک کا ترجمہ ہماری ملکی زبان میں کرادیں۔ تو لاکھوں لوگ اٹھ ہونے کے لئے تیار ہیں۔ اس طرح جو پاکستان سے باہر احمدی رہتے ہیں۔ ان کے دل میں تحریک پیدا ہوتی ہے۔ اور وہ لکھتے ہیں۔ کہ آپ کیوں فکر کرتے ہیں۔ آپ ہمیں حکم دیں۔ تو ہم اپنے بیوی بچے بھی اس راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور جتنے پونڈ چاہیں گے ہم جمع کر دیں گے۔ مگر ہم سے یہ تکلیف نہیں دیکھی جاتی۔ کہ آپ فکر اور تشریح سے اپنی محنت کو بھی برباد کر لیں۔ غرض اللہ تعالیٰ نے اپنے

زندہ اور قادر ہونے کا ایک نمایاں ثبوت ہمارے سامنے پیش کر دیا ہے۔ اور بتا دیا ہے۔ کہ وہ کتنی بڑی طاقتیں رکھنے والا خدا ہے۔ پھر دیکھو ایک عیسائی اخبار نے چلیج دیا۔ کہ تم نے عیسائیت کا مقابلہ شروع کر رکھا تھا۔ اب جبکہ عیسائی پریس نے تمہارا اخبار شائع کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ ہم دیکھیں گے کہ تمہارا خدا تمہاری کیا مدد کرتا ہے۔ اور اس نے یہ چیلنج دیا۔ اور پھر فوراً اللہ تعالیٰ نے ایک معمولی درجے کے رئیس کے دل میں غیرت پیدا کر دی اور اس نے تیرہ ہزار

اسلامی پریس کے لئے

چندہ دے دیا۔ یہ اللہ تعالیٰ کے بڑے بھاری نشانات ہیں۔ جس سے اس کی ہستی کا ثبوت ہوتا ہے اور اس سے پتہ لگتا ہے۔ کہ وہ جہاں چاہتا ہے۔ لوگوں کے دلوں میں

قربانی اور ایثار کا مادہ

پیدا کر دیتا ہے جس کے نتیجے میں وہ ایسی ایسی قربانیوں کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ کہ انہیں دیکھ کر حیرت آتی ہے۔ پس ہماری جماعت کو کبھی وہ سبق یاد رکھنا چاہیے جو الحمد للہ عرب العالمین میں دیا گیا ہے۔ اور اس بات کو کبھی نظر انداز نہیں کرنا چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ کی تعریف

اسی وجہ سے ہے کہ وہ ہر زمانہ کے لوگوں کے لئے ایک زندہ خدا ہے۔ اگر یہ نہ ہوتا تو ہم الحمد للہ دنیا میں کس طرح کہہ سکتے تھے۔ اگر وہ صرف آدم کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو زوح کے زمانہ کے لوگ اس کی کیوں تعریف کرتے اور اگر وہ صرف نوح کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو ابراہیم کے زمانہ میں لوگ اس کی کیوں تعریف کرتے اور اگر وہ صرف ابراہیم کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو موسیٰ کے زمانہ میں لوگ اس کی کیوں تعریف کرتے اور اگر وہ صرف موسیٰ کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو عیسیٰ کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں لوگ اس کی کیوں تعریف کرتے اور اگر وہ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو آج کے زمانہ کے لوگ اس کی کیوں تعریف کرتے۔ وہ زندہ ہے اور زندہ رہے گا اور ہر زمانہ کے لوگ اس کی تعریف کرتے چلے جائیں گے۔ اور اس کے نشانات سے اپنے ایمان کو تازہ کرتے رہیں گے۔ اور جب بھی اس کے بندے مشکلات میں پھنس جائیں گے اور اس کے دین پر تکلیف کا زمانہ آئے گا۔ وہ اپنے مخفی الہام سے انسانوں کے دلوں میں تحریک کرے گا۔ کہ اٹھو اور میرے

دین کے چھنڈے کے نیچے

جمع ہو جاؤ

اور سچے مومن لبیک کہتے ہوئے اس کے چھنڈے کے نیچے جمع ہو جائیں گے۔ اور دین کو مشکلات سے نکال لیں گے۔ یہاں تک کہ دنیا حیران ہو جائے گی۔ اور شیطان باپوسی سے مر جائے گا۔

جب اللہ میں منادات ہوئے۔ تو اس وقت میں نے بڑے زور سے اعلان کیا کہ آج جو تم گھبراؤ نہیں۔ میں دیکھتا ہوں۔ کہ خدا ہماری مدد کے لئے دوڑا چلا آ رہا ہے۔ اور میرے اس اعلان کے معاً بعد لاہور میں مارشل لا نافذ ہو گیا۔ اس وقت بعض افسروں نے کہا کہ آپ کے اس فقرہ سے مستحال پیدا ہوتا ہے۔ جس نے ان کو جواب دیا کہ جب مجھے خدا آتا ہوا نظر آتا ہے۔ تو کیا میں جھوٹ ہوں۔ خدا تعالیٰ ہمیشہ ہی اپنے سچے بندوں کی مدد کے لئے آیا کرتا ہے۔ اور اب بھی آئے گا۔ اور ہمیشہ ہی آتا رہے گا۔ اگر یہ سلسلہ جاری نہ ہو۔ تو خدا تعالیٰ کے دین کے خادم تباہ ہو جائیں۔ اور ان کے دل غم سے ٹوٹ جائیں۔

غرض اللہ تعالیٰ اپنی قدرت کے نشانات پیشہ دکھانا چلا آیا ہے۔ اور دکھانا چلا جائے گا۔ اور جب وہ دکھانا ہے۔ تو بڑے بڑے سخت دل

لوگوں کو بھی اقرار کرنا پڑتا ہے۔ کہ ہمارا خدا ایک زندہ خدا ہے۔ بیسیوں نہیں سیکھنا غیر احمدی ایسے ہیں۔ جو منادات کے بعد مجھے ملے۔ اور انہوں نے کہا کہ ہمیں آپ کا وہ فقرہ اب تک یاد ہے۔ کہ تم مت گھبراؤ۔ میں دیکھ رہا ہوں۔ کہ

خدا ہمارا مدد کے لئے دوڑا چلا آ رہا ہے

جب مارشل لا نافذ ہوا۔ اور فرہنگ لاہور میں داخل ہو گیا۔ تو میرے سمجھنے سے پہلے ہی کہ میں نے پیش گوئی پوری ہو گئی ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے اس کو نفیاً لفظاً سچا ثابت کر دیا ہے۔ غرض ہمارا خدا ایک زندہ خدا ہے۔ اور ہمیشہ زندہ رہے گا۔ وہ آدم کے زمانہ میں بھی زندہ تھا۔ وہ نوح کے زمانہ میں بھی زندہ تھا۔ وہ ابراہیم کے زمانہ میں بھی زندہ تھا۔ وہ موسیٰ کے زمانہ میں بھی زندہ تھا۔ وہ عیسیٰ کے زمانہ میں بھی زندہ تھا۔ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بھی زندہ تھا۔ اور وہ آج بھی زندہ ہے اور اگر دنیا اور ہزار سال تک قائم رہے گی تو ہزار سال تک اور اگر ایک کوڑھ سال تک اور اگر ایک ارب سال تک قائم رہے گی۔ تو ایک ارب سال تک وہ اپنی زندگی کے نشانات دکھاتا چلا جائے گا۔ کیونکہ

وہ حقیقی و قیوم خدا ہے

اور وہ لا تاخذہ سنۃ ولا نوم کا مصلوق ہے۔ اس پر جب اہل کفر اور فتنہ بھی نہیں آتی۔ تو اس کے زندہ نشانات کا سلسلہ کس طرح ختم ہو سکتا ہے۔ جب ایسے خدا سے انسان اپنا تعلق پیدا کر لیتا ہے۔ تو اس کی ساری ضرورتوں کا وہ کفیل ہو جاتا ہے۔ اور ہمیشہ اس کی تائید کے لئے اپنے

غیر معمولی نشانات

ظاہر کرتا ہے۔ ہم نے دیکھا ہے حضرت یحییٰ بن زینب رضی اللہ عنہ کے پاس اللہ لوگ اپنی امانتیں رکھواتے تھے۔ اور آپ اس میں سے ضرورت پر خرچ کرتے رہتے تھے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس طرح رزق دیتا رہتا ہے۔ بعض دفعہ ہم نے دیکھا کہ امانت رکھوانے والا آپ کے پاس آتا۔ کہ مجھے روپیہ کی ضرورت ہے میری امانت مجھے واپس دے دی جائے۔ آپ کی طبیعت بڑی سادہ تھی۔ اور معمولی سے معمولی کاغذ کو بھی آپ ضائع کرنا پسند نہیں فرماتے

تھے۔ جب کسی نے مطالبہ کیا تو آپ نے روپیہ سا کاغذ لیا اور اس پر اپنی بیوی کو لکھ دینا۔ کہ امانت میں سے دو سو روپیہ بھجوا دیا جائے۔ اندر سے بعض دفعہ جواب آتا کہ روپیہ تو خرچ ہو چکا ہے۔ یا اتنے روپے ہیں۔ اور اتنے روپوں کی رقم ہے۔ آپ نے اسے سزا دیکھ کر فرمایا کہ یہ بھی روپیہ آجاتا ہے۔ اتنے میں ہم نے دیکھا کہ کوئی شخص دعوتی باندھے ہوئے جو ناگراہ یا بیبی کا چلا آ رہا ہے۔ وہ منہ نہ کرتا۔ ہر روپیہ آپ کو پیش کر دیتا ہے۔

ایک دن لطیف ہوا

کسی نے اپنا روپیہ مانگا۔ اس دن آپ کے پاس کوئی روپیہ نہیں تھا۔ مگر اسی وقت ایک شخص علاج کے لئے آگیا۔ اور اس نے ایک روپیہ بھی کچھ رقم لپیٹ کر آپ کے سامنے رکھ کر حافظ روشن علی صاحب کو علم تھا کہ روپیہ مانگنے والا کتنا روپیہ مانگتا ہے۔ آپ نے حافظ صاحب رونو سے فرمایا کہ دیکھو اس میں

کتنی رقم ہے

انہوں نے گنا تو کہنے لگے۔ بس اتنی ہی رقم ہے جتنی رقم کی آپ کو ضرورت تھی۔ آپ نے فرمایا۔ یہ اس قدر من کو دے دو۔ اسی طرح آپ ایک پرانے بزرگ کا قصہ سنایا کرتے تھے۔ کہ ایک دفعہ ایک قرضخواہ ان کے پاس آگیا۔ اور اس نے کہا کہ آپ نے میری اتنی رقم دینی ہے اور اس پر اتنا عمرہ گزار چکا ہے۔ اب آپ میرا روپیہ ادا کریں۔ انہوں نے کہا کہ میرے پاس تو بے نہیں جب آئے گا تمہیں دس دوں گا۔ وہ کہنے لگا۔ تم بڑے بزرگ بنے پورے ہو اور قرض لے کر ادا نہیں کرتے۔ یہ کہاں کی خرافات ہے اسے میں وہاں ایک ملو ایجنے والا لڑکا آگیا۔ انہوں نے اسے کہا کہ آگے آنے کا ملو دے دو۔ لڑکے نے ملو ادا دے دیا۔ اور انہوں نے وہ ملو اس قارض کو کھلا دیا۔ لڑکا کہنے لگا کہ میرے پیسے میرے حوالے کیجئے وہ کہنے لگے کہ تم آگے آنے مانگتے ہو اور میرے پاس تو وہ آنے بھی نہیں۔ وہ لڑکا شرمیلانے لگ گیا۔ یہ دیکھ کر وہ قرض خواہ کہنے لگا کہ یہ کیسی بے میاں ہے کہ میری رقم تو ہاری ہی تھی اس غریب کی اٹھنی بھی معاف کر لی۔ غرض وہ دونوں شرمی جاتے رہے اور وہ بزرگ اطمینان سے اپنی جگہ بیٹھے رہے۔ اتنے میں ایک شخص آیا۔ اور اس نے اپنی جیب میں سے ایک پڑی ٹھکل کر انہیں پیش کیا کہ اور کہا کہ یہ فلاں ایر نے آپ کو نذرانہ بھیج دیا ہے

یہ تھے جتنے قرض خواہ مانگتا تھا۔ مگر اس میں اٹھنی نہیں تھی کہنے لگے یہ میری پڑی نہیں ہے۔ دالیں سے جاؤ۔ یہ سنتے ہی اس کا رنگ حق ہو گیا۔ اور اس نے جھپٹ اپنی جیب سے ایک دوسری پڑی نکالی۔ اور کہنے لگا کہ مجھ سے غلطی ہو گئی ہے۔ آپ کی پڑی یہ ہے۔ انہوں نے اسے کھولا اور اس میں اتنے ہی روپے تھے جو قارض مانگا رہا تھا اور ایک اٹھنی بھی تھی انہوں نے دونوں کو بھرا اور وہ۔ پے پے دے دیے۔ غرض زندہ خدا اپنے بندوں کی تائید میں ہمیشہ اپنے نشانات دکھاتا ہے۔ انسان بعض دفعہ اپنی بیانیہ باتوں سے گھبرا جاتا ہے لیکن جس کے ساتھ خدا ہوتا ہے وہ اس کی غیب سے مدد کرتا ہے۔ میرے لئے یہ سخت صدمہ اور رنج کی بات تھی۔ کہ تحریک بیدار کے بے مدنی مشغول کے لئے ہمارے پاس کوئی خرچ نہیں رہا۔ چنانچہ کچھ دنوں میں خطرات کا طور پر بیان رہا۔ بلکہ ابھی تک طبیعت پوری طرح سنبھلی نہیں۔ لیکن

نشان الہی دیکھو

کہ ادر مجھے فکری پیدا ہوا اور ادر اللہ تعالیٰ نے ساری دنیا میں لوگوں کے دلوں میں تحریک پیدا کرنی شروع کر دی۔ جس میں احمدی بھی تھے اور غیر احمدی بھی تھے اور پاکستانی بھی تھے اور غیر پاکستانی بھی تھے۔ کسی نے سوچا کہ کیا کسی نے سوچا۔ کسی نے ڈیڑھ سو کسی نے اڑھائی سو روپیہ اور کسی نے غیر میں طور پر لکھ دیا کہ جتنے روپیہ آپ کہیں گے ہم جمع کر دیں گے۔ آپ نظر کریں۔ دیکھو یہ خدا تعالیٰ کی قدرتوں کا کیا عظیم الشان ثبوت ہے۔ بلاں نے آپ ہی آپ سامان پیدا کرنے شروع کر دیے۔ اور لوگوں کے دلوں میں اطمینان اور محبت کی ایک لہر پیدا کر دی۔ وہ خدا انسان کے اندر کیا طاقت ہے۔ کہ وہ کچھ کر سکے۔ ہمارے لئے بس اتنا ہی کافی ہے کہ ہمیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کے طفیل ایک زندہ اور قادر خدا کا اعلان کر کے کیونکر مل سکتا ہے۔ حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کے لئے ہمیشہ اپنے والد صاحب کا

ایک قصہ سنایا کرتے تھے

میاں بدر محمد الدین جو بٹالہ کے رہنے والے تھے ان کے والد جن کا نام غالب پیر محمد الدین تھا بٹالہ کا داتا کے بڑے دوست تھے۔ اس زمانہ میں کشنر موجودہ زمانہ کے گورنر کی طرح سمجھا جاتا تھا اور وہ اس وقت میں اپنا دربار لگایا کرتا تھا۔ جس میں علاقہ کے تمام بڑے بڑے شامل ہوا کرتے

اس کی کیوں تعریف کرتے اور اگر وہ صرف موسیٰ کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو عیسیٰ کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں لوگ اس کی کیوں تعریف کرتے اور اگر وہ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں زندہ خدا تھا تو آج کے زمانہ کے لوگ اس کی کیوں تعریف کرتے۔ وہ زندہ ہے اور زندہ رہے گا اور ہر زمانہ کے لوگ اس کی تعریف کرتے چلے جائیں گے۔ اور اس کے نشانات سے اپنے ایمان کو تازہ کرتے رہیں گے۔ اور جب بھی اس کے بندے مشکلات میں پھنس جائیں گے اور اس کے دین پر تکلیف کا زمانہ آئے گا۔ وہ اپنے مخفی الہام سے انسانوں کے دلوں میں تحریک کرے گا۔ کہ اٹھو اور میرے

تھے۔ ایک دفعہ امرتسر میں دربار لگا۔ تو ہمارے دادا کو بھی دعوت آئی۔ اور چونکہ انیس سالوں تھا کہ پیر غلام محی الدین صاحب بھی اس دربار میں شامل ہوں گے۔ اس لئے وہ گھر سے پر سوار ہو کر مٹال میں ان کے مکان پر پہنچے۔ وہاں انہوں نے دیکھا کہ ایک عزیز آدمی پیر غلام محی الدین صاحب کے پاس کھڑے ہیں۔ اور وہ اس سے کسی بات پر مشغول ہے۔ جب انہوں نے دادا صاحب کو دیکھا تو کہنے لگے مرزا صاحب دیکھئے یہ میرا قیسا ہے۔ وہ توف ہے۔ کشر صاحب کا دربار منعقد ہو رہا ہے اور یہ کہتا ہے کہ وہاں جا کر کشر صاحب سے کہا جائے کہ گورنمنٹ نے اس کی ۲۵ ایکڑ زمین ضبط کر لی ہے۔ یہ زمین اسے واپس دی جائے کھیلنا کوئی بات ہے۔ کہ دربار کا موقع ہو۔

کشر صاحب کشر شریف لائے

ہوئے ہوں اور ایک میراثی کو ان کے ہاتھ پیش کر دیا۔ تاکہ اس کی ۲۵ ایکڑ زمین ضبط ہوگئی ہے۔ وہ اسے واپس دلا دیا جائے چونکہ وہ پیر تھے گوردباری بھی تھے اس لئے انہیں یہ بات بہت عجیب معلوم ہوئی۔ دادا صاحب اس میراثی سے کہنے لگے کہ تم میرے ساتھ چلو۔ چنانچہ وہ اسے ساتھ لے کر امرتسر پہنچے۔ جب دربار لگا اور کشر صاحب آگئے۔ تو ہمارے دادا اٹھ کر کشر کے پاس چلے گئے اور اپنے ساتھ اس میراثی کو بھی لے لیا۔ اور کشر سے کہنے لگے کہ کشر صاحب ذرا ان کی ہانہ پکڑ لیں۔ وہ کہنے لگا۔ مرزا صاحب اس کا کیا مطلب۔ انہوں نے کہا مطلب میں پھر بتاؤں گا پہلے آپ اس کی ہانہ پکڑ لیں۔ چنانچہ ان کے کہنے پر اس نے میراثی کی ہانہ پکڑ لی۔ اس پر ہمارے دادا صاحب کہنے لگے۔ ہاری پنجابی زبان میں ایک شال ہے کہ ہانہ پکڑنے دی لاج رکھنا کشر پیران ہوا اور کہنے لگا۔ اس کا کیا مطلب۔ وہ کہنے لگے

اس کا مطلب یہ ہے

کہ جب آپ نے ایک شخص کا بازو پکڑا ہے۔ تو پھر اس بازو پکڑنے کی لاج بھی رکھنا اور اسے چھوڑنا نہیں۔ وہ کہنے لگا مرزا صاحب آپ یہ بتائیے کہ آپ کا اس سے مقصد کیا ہے لیکن سنئے کہ اس کی ۲۵ ایکڑ زمین تھی جو گورنمنٹ نے ضبط کر لی ہے۔ آپ لوگ مثل بادشاہوں کے قائم مقام ہیں۔ اور مثل بادشاہوں کا یہ طریق تھا کہ وہ ہزاروں ایکڑ زمین لوگوں کو انعام کے طور پر دے دیا کرتے تھے۔

یہ فریب حیران ہے کہ ہم پر عجیب لوگ ماکم بن کر آگئے ہیں کہ میرے پاس جو پہلے ۲۵ ایکڑ زمین تھی وہ بھی انہوں نے ضبط کر لی ہے۔ اس پر ایسا اثر ہوا کہ اس نے اسی وقت اپنے بیٹھی کو بلایا اور اسے کہا کہ ابھی یہ بات نوٹ کرو اور آردر دے دو کہ اس شخص کو زمین واپس دے دی جائے۔ اسی طرح

خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق

رکھنا بھی ہانہ پکڑنے دی لاج رکھنے والی بات ہوتی ہے۔ جس طرح کشر نے اس میراثی کی ہانہ پکڑنے کے بعد اس کی لاج رکھی۔ اسی طرح خدا جس کی ہانہ پکڑے اس کی بھی وہ لاج رکھ لیتا ہے۔ صرف اتنی بات ہے کہ ان اپنی کم وسلی کی وجہ سے یعنی دنگو گھرا جانا ہے۔ اور نہ خدا تعالیٰ جب دینے پر آتا ہے تو ایسے ایسے رستوں سے دیتا ہے کہ حیرت آتی ہے۔ اب تو ہماری جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑی ترقی کرگئی ہے۔ اور ہماری شال حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی ہے۔ جب مدینہ میں پہلی دفعہ ہوائی میکیاں آئیں اور باریک آٹا لینے لگا۔ تو حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے حکم دیا کہ ازود و ارج مثلہرات میں سے سب سے پہلے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو یہ آٹا تحفہ پیش کیا جائے۔ چنانچہ مدینہ میں سب سے پہلے یہ آٹا حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے گھر بھیجا گیا۔ اور اس کے پھیلنے تیار کئے گئے

حدیثوں میں آتا ہے

کہ اس سے پہلے پتھر پر دانے کوٹ کر دلیرا بنا لیا جاتا تھا۔ اور اس کی روٹی تیار کی جاتی تھی۔ جب پہلی دفعہ نرم اور ملائم آٹے کی روٹی پکا کر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے سامنے پیش کی گئی۔ تو آپ نے اس میں سے ایک لقمہ توڑ کر اپنے منہ میں ڈالا اور پھر آپ کی آنکھوں سے آنسو بہنے لگ گئے۔ ایک عورت جو پانچ بیٹیوں پر دل تھی وہ کہنے لگی۔ بی بی آپ روٹی کیوں نہیں روٹی تو بڑی ملائم اور نرم ہے۔ اور ہم نے اس آٹے کی بڑی تعریف سنی ہے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا میں اس لئے نہیں روٹی کرتا تھا کہ وہاں ہے بلکہ مجھے اس روٹی کو دیکھ کر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ یاد آ گیا ہے۔ ہم اس زمانہ میں ہذاں کو پتھروں سے کھیل کر دلیرا بنا لیتے تھے اور اس کی روٹیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کھلایا کرتے تھے۔ آخری عمر میں جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

ضعیف ہو گئے۔ تو آپ کے لئے روٹی چبانے کا مشکل ہو گیا تھا۔ پس مجھے اس روٹی کو دیکھ کر رونے لگا اور مجھے خیال آیا کہ اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی

یہ چکیاں ہوتیں

تو میں آپ کو اس آٹے کی روٹی پکا کر کھلاتی ہمارا ابھی یہی حال ہے۔ اب تو ہمارا صدر انجمن احمدیہ کا بیٹ چودہ ہزار روپے لاکھ ہے۔ اور تحریک جدیدہ کا بیٹ بھی بارہ تیرہ لاکھ کا ہوتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں یہ کیفیت تھی۔ کہ کسی مقامات پر

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نے یہ لکھا ہے کہ اب تو ہم پر اتنا بوجھ ہے۔ کہ پندرہ سو روپے ایک ہینڈ کا خرچ ہے۔ گویا اس زمانہ میں اٹھارہ ہزار روپے کا سالانہ خرچ تھا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسے بڑا بوجھ قرار دیتے تھے لیکن اس زمانہ میں بعض

ایسے احمدی ہیں

کہ ان میں سے ایک ایک اس بوجھ کو آسانی کے ساتھ اٹھا سکتا ہے۔ اس وقت بعض دفعہ ایسی حالت ہوتی تھی کہ سنگرمیں آتا نہیں ہوتا تھا اور منتقلین کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں روپیہ کے لئے درخواست کرنی پڑتی تھی۔ سنہ میں جو زرہ لیا آیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کچھ عرصہ کے لئے باغ میں تشریف لے گئے تو

مجھے خوب یاد ہے

ایک دن آپ باہر سے تواتر تھے اس کی بڑی حمد ثنا کر رہے تھے۔ اس وقت آپ نے حضرت ملاں جان کو بلایا اور فرمایا۔ یہ گھوڑی لے لو اور دیکھو کہ اس کی کتنی رقم ہے۔ حضرت ام المؤمنین نے کمرہ سے بھر نکل کر بتایا کہ اس کپڑے میں چار سو یا پانچ سو کی رقم ہے۔ آپ نے فرمایا۔ آج ہی لنگر دالے آئے گئے۔ لے روپیہ مانگ رہے تھے۔ اور میرے پاس کوئی روپیہ نہیں تھا۔ اور میں حیران تھا کہ اس کا کیا انتظام ہوگا۔ اتنے میں میں کیوں دیکھتا ہوں کہ ایک عزیز آدمی جس نے میلے سے کپڑے پہنے ہوئے تھے آیا اور اس نے یہ گھنٹرا لے دے دی۔ میں نے سمجھا کہ اس میں جیسے ہی ہوں گے۔ لیکن اب معلوم ہوا ہے کہ وہ پہنے تھے۔ اس پر آپ دیر تک اللہ تعالیٰ کی حمد ثنا کرتے رہے۔

کہ اس نے کیا فضل نازل فرمایا ہے۔ جیٹک اس وقت ہدی ٹکاہ میں چار سو روپے کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ لیکن اس وقت ہم ان چیزوں کو دیکھتے تو ہم را ایمان تک نہ ہوتا تھا۔ اور اب ہمیں اس سے سینکڑوں گے زیادہ روپیہ ملتا ہے۔ اور وہ روپیہ ہمارے

ایمانوں کو بڑھاتا ہے

میں نے دیکھا ہے۔ مجھے اپنی عمر میں بعض غلاموں نے دو دو تین تین چار چار ہزار روپیہ نذرانہ کے طور پر دیا ہے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں یہ حالت تھی۔ کہ آپ کو چار سو روپیہ ملا تو آپ نے سمجھا شاید اس میں سے ہی ہوں گے۔ دوزخ اتنا روپیہ کون سے سکتا ہے۔ آج اگر وہی زمانہ ہوتا۔ تو وہ لوگ جو اس وقت انہوں کو لے رہے ہیں ان کو بھی فرمانی کا موقع مل جاتا۔ اور ہر شخص فرمانی کر کے سمجھتا کہ مجھے خدا نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت کا موقع عطا فرمایا۔ اور ان فرما لیں لیکن وہ زمانہ تو گذر گیا۔ اب پھر ایک دوسرا نیا آگیا ہے جس میں خدا تعالیٰ اپنے بندوں کے

دین کی خدمت کے زیادہ سے زیادہ مواقع

بمبارا کر رہا ہے۔ بہر حال ہر زمانہ کے لحاظ سے خدا اپنی زندگی کا ثبوت دینا چاہتا ہے۔ اس زمانہ میں چار سو روپیہ کامل ماننا خدا تعالیٰ کے زندہ ہونے کا ایک ثبوت تھا۔ اور اس زمانہ میں کبھی کبھی چالیس۔ پچاس ہزار روپے کو اس نے اپنی زندگی کا ثبوت دیا ہے۔ اور آج خدا تعالیٰ کے زندہ ہونے کا ثبوت وہ اٹھائی سو روپے ہیں جو ایک دوست نے اطلاع ملے ہی لندن بنک میں جمع کرادیئے۔ اسی طرح اس کی بیوی خیر کا وہ روپیہ بھی زندہ خدا کا ایک نشان ہے۔ جو اس نے اپنے اوپر خرچ کرنے کی بجائے مجھے دیں پر خرچ کرنے کے لئے بھجوا دیا۔ اور یا پھر خدا تعالیٰ کے زندہ ہونے کا ثبوت اس جتنی چیف کا واقعہ ہے۔ جس نے احمدیہ پریس کے لئے ایک ہزار روپے نقد تقصوں میں دے دیا۔ اور یا پھر خدا تعالیٰ کے زندہ ہونے کا ثبوت افریقہ کے اس دوست کا خط ہے۔ جنہوں نے یہ لکھا کہ آپ پریشان کیوں ہوتے ہیں۔ آپ روپیہ کے تقصیر کسی قسم کا فکرت کریں۔ میری فی منہوں کے لئے جتنے پونڈوں کی خدمت ہوگی ہم کسی نہ کسی طرح جمع کر دیں گے۔ غرض خدا تعالیٰ ہر زمانہ میں اپنے زندہ ہونے کا ثبوت بھیا کرتا ہے۔ اور اس طرح وہ اپنے مومن بندوں کے ایمانوں کو بڑھاتا رہتا ہے مجھے

وہ زمانہ خوب یاد ہے

جب اشتہار چھپوانے کے لئے ہمیں ہمارے پاس کوئی روپیہ نہیں ہوتا تھا جسے جب غلیظ ہونا اور غیر با لئیس کے مقابلے میں اس نے یہاں اشتہار لکھواتا اس وقت ہمارے مالی حالت اتنی کمزور تھی کہ اس اشتہار کے چھپوانے کے لئے ہمیں ہمارے پاس کوئی روپیہ نہیں تھا۔ ہمارے نانا جان میر ناصر اب صاحب مرحوم کو اس کا علم ہوا۔ تو اس وقت ہسپتال اور مسجد کے لئے چندہ جمع کر رہے تھے۔ انہوں نے اڑھائی سو روپیہ کی ٹٹی لاکر میرے سامنے رکھ دی اور کہا کہ آپ اس روپیہ کو استعمال کریں۔ جب آپ کے پاس روپیہ آئے گا۔ تو وہ مجھے دیدیں۔ چنانچہ پہلا اشتہار ہم نے انہی کے روپیہ سے شائع کیا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے وہ من دکھایا کہ با تو دو سو اڑھائی سو کے لئے ہمارے کام کے ہونے سے اور اب ایک ایک شخص ہی میں جس ہزار روپیہ دینے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ مثلاً پچھلے سال ہزار ہوا تو ڈاکٹروں نے مجھے

ولادت جانے کا مشورہ دیا

اس پر اللہ تعالیٰ نے ہماری جماعت کو یہ توفیق عطا فرمائی۔ کہ اس نے ایک لاکھ سے زیادہ روپیہ اس غرض کے لئے جمع کر دیا۔ غرض زمانے ہمیشہ بہتے رہتے ہیں۔ اور بدلتے چلے جائیں گے۔ ایک نواز میں نوک اربوں ارب روپیہ دیں گے اور انہیں پتہ بھی نہیں لگے گا کہ ان کے مال میں سے کچھ کم ہوا ہے کیونکہ دینے والے کو ہر پتی ہوں گے۔ اور جب وہ بیس یا تیس یا پچاس ارب روپیہ دیں گے تو انہیں پتہ بھی نہیں لگے گا کہ ان کے خزانے میں کوئی کمی آئی ہے اس وقت انہیں یاد بھی نہیں ہے گا کہ کسی زمانہ میں پچاس روپیہ کی بھی ضرورت ہوتی تھی تو اس کے لئے بھی دعائیں کرنی پڑتی تھیں۔

تم تذکرہ پڑھو

انہیں اس میں یہ لکھا ہوا دکھائی دے گا۔ ایک دفعہ ہمیں پچاس روپیہ کی ضرورت پیش آئی اور جیسا کہ اہل اللہ پر کبھی کبھی ایسی حالت گذرنا ہے اس وقت ہمارے پاس کچھ بھی نہیں تھا۔ تب ہم نے وضو کیا۔ اور جنکس میں جا کر دعا کی۔ اس پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسا نازل ہوا کہ دیکھو میں تیری دعاؤں کو کیسے جلد قبول کر رہا ہوں۔

اس کے بعد ہم دعائیں آئے تو بازار سے گذرے اور ڈاکخانہ مالوں سے پوچھا کہ کیا ہمارے نام کوئی کمی آرڈر آیا ہے یا نہیں۔ انہوں نے ایک خط دیا۔ جس میں لکھا تھا کہ پچاس روپیہ آپ کے نام بھجلا دیئے گئے

ہیں۔ چنانچہ اسی دن یا دو برس سے دن دو روپیہ میں ل گیا۔ (تذکرہ صفحہ ۱۵۲)

کجا تو یہ حالت تھی

کہ چندہ سو روپیہ ہمارا کاروبار کا خرچ ساری جماعت کے لئے بوجھ سمجھا جاتا تھا۔ اور پچاس روپیہ کی ضرورت کو انسانیت ہی سمجھا جاتا تھا کہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پچاس روپیوں کے لئے بھی نکر ہوتا تھا۔ کہ وہ کہاں سے آئیں گے اور اباب یہ حالت ہے کہ نہ میں جو میری اور سلسلہ کی زمینیں ہیں ان پر تیس ہزار روپیہ ہمارا تک نخواستہ ہوا ہے۔ گویا

یہ کتنا عظیم الشان فرق ہے

جو ہر شخص کو دکھائی دے سکتا ہے۔ مگر ابھی کیا ہے۔ ابھی تو صرف ہزاروں روپیہ خرچ ہو رہا ہے۔ پھر کوئی دولت ایسا آئے گا۔ کہ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدیدہ کا تین تین ارب کا بجٹ ہوگا۔ پھر ایسا زمانہ آئے گا کہ ان کا تین تین کھرب کا بجٹ ہوگا۔ یعنی صد انجمن احمدیہ اور تحریک جدیدہ کا سالانہ بجٹ ۷۲ کھرب کا ہوگا۔ پھر یہ بجٹ پدم پر پانچ بیس لاکھ کیونکہ دنیا کی ساری دولت احمدیت کے قدموں میں جمع ہو جائے گی۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے صاف طور پر لکھا ہے کہ مجھے یہ نکر نہیں کہ روپیہ کہاں سے آئے گا۔ مجھے یہ نکر ہے کہ اس روپیہ کو دیانت داری کے ساتھ خرچ کرنے والے کہاں سے آئیں گے۔ چنانچہ جبکہ لو حضرت سید محمد علیہ السلام نے

دھیت کا نظام

ہماری فریادیں اللہ تعالیٰ نے اس میں ایسی برکت رکھی کہ باوجود اس کے کہ انہی کے کام آئے ہیں جو دلوں میں جوش پیدا کرنے والے نہیں۔ پھر بھی صدر انجمن احمدیہ کا بجٹ تحریک جدیدہ کے بجٹ سے ہمیشہ بڑھا رہتا ہے۔ کیونکہ دھیت ان کی پاس ہے۔ اس سال کا بجٹ بھی تحریک جدیدہ کے بجٹ سے

دو تین لاکھ روپیہ زیادہ ہے۔ حالانکہ تحریک کے پاس اتنی بڑی جائداد ہے۔ کہ اگر وہ جی پی میں ہوتی یا یورپ کے کسی اور ملک میں ہوتی تو ڈیڑھ سو ڈیڑھ دو دو کروڑ روپیہ سالانہ ان کی آمد ہوتی۔ مگر اتنی بڑی جائداد اور بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کرنے کا جوش دلانے والی سعادت کے باوجود دعوت و وصیت کے طفیل صدر انجمن احمدیہ کا بجٹ تحریک جدیدہ سے بڑھا رہتا ہے۔ اسی لئے اب دھیت کا نظام میں نے امریکہ اور انڈونیشیا میں بھی جاری کر دیا ہے۔ اور وہاں سے اطلاعات آ رہی ہیں۔ کہ لوگ بڑے شوق سے اس میں حصہ لے رہے ہیں۔ گرامر کے مبلغ اس معاملہ میں بہت سستی سے کام لے رہے ہیں۔ میں نے سمجھا کہ چونکہ یہ خدائے کا نام کہ وہ ایک نظام ہے۔ اگر اس نظام کو میری ملکوں میں بھی جاری کر دیا جائے تو وہاں کے مسلمانوں کے لئے اور مشنوں کے لئے اور مسجدوں کی تعمیر کے لئے بہت بڑی سہولت پیدا ہو جائے گی۔ غرض یہ

خدا کا ایک بہت بڑا نشان ہے

جو اس نے اپنے زندہ ہونے کے ثبوت کے طور پر تمہارے سامنے ظاہر کیا ہے۔ اب تمہارا کام ہے کہ تم ان نشانات سے غافل نہ اٹھاؤ اور خدا تعالیٰ کے دامن کو ایسی مضبوطی سے پکڑ لو۔ کہ وہ تم سے کبھی جدا نہ ہو۔ تمہیں اگر ایک جھوٹی سے جھوٹی چیز بھی مل جائے۔ تو تم اسے خدائے کرنا بھی پسند

نہیں کرتے۔ اگر تمہیں ہوا سے مل جائے تو تم ان دو آؤں کا ضائع ہونا بھی برداشت نہیں کر سکتے۔ اگر تمہیں کہیں سے ایک روپیہ بھی مل جائے۔ تو تم اسے ایک روپیہ کو ضیاع بھی برداشت نہیں کر سکتے اگر تمہارے پاس ایک زٹیل اور مرل گھوڑا ہو تو تم اس مرل گھوڑے کو ضائع کرنا بھی پسند نہیں کرتے۔ پھر یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ تمہارے پاس

ایک زندہ خدا ہو

اور تم اس سے غافل ہو۔ جب تم اس کا یا کھ پکڑ لو گے۔ تو وہ تمہیں کبھی نہیں چھوڑے گا۔ بلکہ ہر موقع پر تمہارا پیڑھے ہونا نشانہ سے تائید فرمائے گا۔ اگر تمہارے جاہل باپ مادا نے یہ ضرب القتل بنائی ہوئی تھی کہ

"پتھر پھرتے دی لاج رکھنا"

اور وہ جس کا ہاتھ پکڑ لیتے تھے اسے کبھی نہیں چھوڑتے تھے تو کیا تم سمجھتے ہو کہ اگر تم نے مضبوطی کے ساتھ اپنے ذمے کے دامن کو پکڑ لیا تو وہ تمہاری لاج نہیں رکھے گا۔ ایسی لاج رکھے گا کہ دنیا میں کسی نے ایسی لاج نہ رکھی ہوگی۔ اور وہ تمہارا اس طرح ساتھ دے گا۔ کہ تمہارے ماں باپ نے ہی تمہارا اس طرح کبھی ساتھ نہیں دیا ہوگا۔

والفضل ۱۰ جولائی ۱۹۵۸ء

مندرجہ ذیل جماعتیں توجہ کریں۔

- ذیل کی جماعتوں کے انتخابات باوجود متعدد اعلانات دیدہ ہائیں کے حال میں نہیں ہونے۔ پیاد نل امرار۔ بلسین علاقہ اور ان جماعتوں کے مجددیہ اراکین خود توجہ کر کے کاغذات انتخابات جلد ارسال فرمادیں۔ ذیل انتخابات اخبار بدلتا مورخہ ۱۱/۱۱/۵۸ میں جمع ہو چکی ہیں۔ بیٹی۔ امانہ۔ انجولی۔ سردار نگر۔ منڈک گھنڈو۔ جھانسی۔ بھدوہی۔ بھنداری۔ کپل۔ مظفر پور۔ پٹنہ۔ بھانگل پور۔ موٹھمر۔ پیک مسکن۔ ہمو بھنڈار۔ پرکھوٹی۔ دار جیلنگ۔ چاندائی۔ پرادنشل انجمن اڑیسہ۔ پورن۔ ڈھینکانال۔ مرلو سنا گاؤں۔ ارکھ پٹنہ۔ بھارٹو سنگھ پور۔ نیارگڑہ۔ رنگاؤں۔ امرگٹی۔ سردار آباد۔ دیو درگ۔ راج پور۔ شوگر۔ مدراس۔ کینن پور۔ کوڈالی۔ کونڈل۔ ساگر۔ کراٹالی۔ پرادنشل انجمن کشمیر سچو مرگ۔ شہ پیمان۔ مانہ جن۔ لہور دن۔ ہوسان۔ ہون چار کوٹ۔ کالابن کوٹلی۔ بیج بہارہ۔ دور موٹ۔ ٹھہر آباد۔ (دراخڑا علاقہ)

اجارا احمدیہ :- ۱۸ جولائی۔ بعد از صاف سلسلہ کشمیر میں جناب ہوسن ال صاحب الود الیہ کرم صلاح الدین صاحب کا تہم بیان ہوا اور فریادیں اور مدد و دیوت اور پڑھاری کاغذات اگر بٹ کرانے کے۔ باوجود کئی دفعہ فریق اپنی شہادت ختم کر چکا ہے حال ہی میں ہے اور پڑھاری کاغذات شامل کر کے یہ روز دیا ہے۔ لیکن عدالت نے بار بار کئے برمی چھیننے کے۔ اور کثرت بحث کے لئے مقرر ہوئی ہے۔ انجاں وفا سر ماس کی آخری مرحلہ حاصل ہو گیا ہے۔ اور انہی انصاف پذیر ہوں اور کئی دفعہ عدالت برت ہوئی۔

درخواست دعا۔ خان۔ سو برس کے عمر سے زندہ درگور ہے فی اللہ حضرت انصاف سے اور کئی دفعہ فرمائیں۔ (احقر سید مشتاق احمد حافظ سکرٹری تبلیغ ہدایت مسجد اڑیسہ)

مندرجہ ذیل احباب کا چند ۲۸ جولائی ۱۹۵۶ء سے ختم ہے

- ۱۱۵۷۔ مری عبدالواحد صاحب آنسور ۲۸ جولائی ۱۹۵۶ء
- ۱۱۵۸۔ ڈاکٹر گوہر دین صاحب تنہا گھسہ ۲۸
- ۱۱۵۹۔ زکی احمد صاحب گلگتہ ۲۸
- ۱۱۶۰۔ ابو البشیر شری رحمت اللہ صاحب
- ۱۱۶۱۔ راجو غلام محمد صاحب میرچھ ۲۸
- ۱۱۶۲۔ منظور احمد صاحب بلاری ۲۸
- ۱۱۶۳۔ ایس۔ ایس۔ نیر احمد صاحب ساگر ۲۸
- ۱۱۶۴۔ محمد باشریام صاحب ودھمان ۲۸
- ۱۱۶۵۔ شریف احمد صاحب آروہ ۲۸
- ۱۱۶۶۔ قائد مجلس خدام الاموریہ چودھاری ۲۸
- ۱۱۶۷۔ الین مصباح الدین صاحب کنڈرہ پارا ۲۸
- ۱۱۶۸۔ مولوی حکیم محمد سعید صاحب سرینگر ۲۸
- ۱۱۶۹۔ اربین نعیم الدین صاحب پٹنہ ۲۸
- ۱۱۷۰۔ اکرم سعیدہ اختر صاحبہ کیمونازنیکہ ۲۸ جولائی ۱۹۵۶ء
- ۱۱۷۱۔ مری شیخ عبدالحمید صاحب نوی بی بیٹہ ۲۸
- ۱۱۷۲۔ نسیم الدین صاحب نہال ۲۸
- ۱۱۷۳۔ بابو غلام رسول صاحب مجوں ۲۸
- ۱۱۷۴۔ عطی الرحمن صاحب سرئی بی بیٹنر ۲۸
- ۱۱۷۵۔ کے عبدالقادر صاحب کوڈالی ۲۸
- ۱۱۷۶۔ محمد امین خان صاحب شاہجہانپور ۲۸
- ۱۱۷۷۔ نصیر احمد صاحب سنگت پور تھاپور ۲۸
- ۱۱۷۸۔ مبارک احمد صاحب کیل تھاپور ۲۸
- ۱۱۷۹۔ ایس۔ ایس۔ جمیل احمد صاحب بانسی ۲۸
- ۱۱۸۰۔ بی بی محمد صاحب برادر محمد صاحب
- ۱۱۸۱۔ داس ۲۸
- ۱۱۸۲۔ سعید منظور احمد صاحب نیو کیپٹل ۲۸

فہرست ہے کہ میں نے ان کے احکام و احادیث کے سبب
 توحشی خیران کیوں ڈاکٹر کے تقیقا کے بعد یقین آیا کہ
 جلاہد کے پیدائش نامکن نہیں ہے۔ اگر اسکی وقوع
 بہت ہی نادر کسی صورت میں ہو۔ جو چیز ڈاکٹروں کے
 تجربہ میں اب آنے لگی ہے۔ اور جس کے اسباب
 طبی و طبیعی اسباب انسانوں کی کہہ میں کچھ نہ لکھ
 آنے لگے ہیں۔ کیا تو درمخلو اس کے واقعہ کو
 دیکھنے پر کبھی بھی قادر نہیں؟ جو دہریے دہر
 باری ہی کے منکر ہیں، و خطاب ان سے نہیں
 لیکن جو دگ مذا کے قائل ہیں کیا ان کے سے
 یہ کوئی دانشمندی ہے کہ وہ اسس انکار پر قائم
 رہیں۔
 (صدق جدید ۲۰)

چند روزہ جلسہ سالانہ اور احباب جماعت کا فیصلہ

اس سال جلسہ سالانہ کا ریان ہی کے آخر دسمبر کے ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵ اور ۱۶ کو منعقد ہوگا۔ احباب جماعت کو معلوم ہے کہ چند
 جلسہ سالانہ کا یہ سبب ہے کہ بعض دفعہ ایسے وقتوں میں منعقد ہونے کی ضرورت پڑتی ہے کہ اس وقت تک کہ اس وقت تک
 اس جلسہ کی رفتار بہت سست ہے۔ اکثر ہفتوں کے دوران چند ماہیہ صحت بقایا ہے۔ بعد ازاں احباب جماعت کو کئی روز
 باقی ہے کہ وہ اپنے ذمہ داریوں سے رجوع کر لیں۔ کہ ان کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے
 ہیں۔ تاکہ مذاکرات کے باعث جلسہ سالانہ کا انعقاد میں کوئی دقت نہ پیدا ہو۔
 اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے
 اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے
 اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے اس وقت کے

جوب اکھرا

یوں ہونے کی بات نہیں۔ ہمارے دو افغانی یہ مشہور و معروف دو امرین اکھرا یعنی پھین میں بچوں کے
 فوت ہو جانے کے بالکل دور کر دیتا ہے۔ اور اس کے استعمال سے صحت مند اولاد پیدا ہوتی ہے۔ قیمت
 مکمل کورس ایام صل کے لئے ۱۹/ روپے۔
 اس کے استعمال سے خدا تعالیٰ کے فضل سے اولاد پیدا ہوتا ہے۔ آرزو
دوانی فضل الہی اور بارہا تجربہ کر۔ ہے۔ فردرت مند فر دستمال کریں۔ قیمت مکمل کورس
 ۱۹/ روپے۔

جوب جندہ کی طبی منیا کی حیرت انگیز ایک ادویہ سے دو افغانی کہ یہ ناز دعا۔ اس کے استعمال سے
 اس مرض بہت جلد دور ہو جاتی ہیں۔ ڈاکٹر صاحبان اس کے استعمال کی پر زور سفارش کرتے ہیں۔ قیمت
 مکمل کورس ۲۵/ روپے۔
حرب مرواریدی کی یونانی طب کی مشہور دوا۔ جو دل و دماغ کو تقویت اور اعصابی کمزوری
 اچھا سے تیار کی ہے قیمت مکمل کورس ۱۹/ روپے
 نہرست مفت طلب فرمادیں۔
 ایجنسی کے خواہشمند اصحاب بذریعہ خط وقت بت شرائط لے کریں۔
پیر جاہری اوشدھ الیہ قادیان ضلع گورداسپور

سلسلہ کا نایاب لٹریچر

آپ یہ معلوم کرنا چاہیں کہ آج تک تائید
 اگر سلسلہ میں کتنے کتب شائع ہو چکی ہیں
 اور قادیان سے کون کون سی کتابیں شائع ہو چکی ہیں
 تو آج ہی ایک آنے کا مفت لٹریچر فرست گنت
 مفت حاصل کریں
عبد العظیم صاحب صاحب قادیان
 قرآن کریم ترجمہ تحت اللفظ سائز و طرز لیسنا القرآن
 منظور شدہ نثر و رشتہ تالیف و تصنیف۔
 حاشیہ ترجمہ، نوٹ جلد دہم، مذہب مدنیہ، روبر
 دیگر کتب سلسلہ کا لٹریچر فرست گنت
 سے طلب کریں۔

شبہ الیہ کا انکس

(از ایم۔ ایس۔ اسلم)
 جو کھٹا شاد ارادین
 ایک بے حد دلچسپ تصنیفی ناول ہے آپ شروع
 کر کے ختم کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ منقرب شائع
 پورے قیمت صرف آٹھ آنے کا نفاذ
 ڈائریل آرڈر سے اور صفحہات قریباً
 لٹنے کا بہت
 اسلم سنز قادیان
 سید عبدالقادر الدین صاحب قادیان

مفت امام جماعت احمدیہ کا

پیغام احمدیت

زبان گجراتی میں
 کارڈ آنے پر
مفت
 عبدالقادر الدین سکندر آباد۔ دکن
مفت
 عبدالقادر الدین سکندر آباد۔ دکن